PROTOKÓŁ NR III/10
III sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 8 grudnia                                                                                                                                                                                        2010 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p. pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00

Sesję zakończono o godz. 11.35
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 21  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

3. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

4. Krystyna Miadziołko


- Radca Prawny Urzędu Miasta

5. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście III sesji

6. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)
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Przebieg sesji:
Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad III sesji.    

Ustalony porządek obrad III sesji radni otrzymali w zawiadomieniach, 
w terminie ustawowym.

W związku z wynikającą z § 72 Statutu Miasta Bolesławiec koniecznością dokonania przez Radę wyboru przewodniczących komisji stałych, Przewodniczący Rady Miasta wniósł o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 6.3. projektu uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miasta, pozostawienie w porządku pkt. 7 w brzemieniu dotychczasowym oraz przeniesienie dotychczasowego pkt. 6.3. – rozpatrzenie projektu uchwały 
w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Bolesławiec, po pkt. 7, jako pkt 8, następnie nadanie odpowiednio kolejnej numeracji pozostałym punktom 
w porządku obrad sesji.  
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad 
i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad III sesji, 
z uwzględnieniem zaproponowanych zmian – jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad III sesji.

3. Przyjęcie protokołów I sesji Rady Miasta odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r. oraz II sesji Rady Miasta odbytej w dniu 6 grudnia 2010 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na
I sesji Rady Miasta odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r. oraz II sesji Rady Miasta odbytej w dniu 6 grudnia 2010 r.
5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
5.1. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

5.2. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miasta. 
6. Projekty uchwał Rady Miasta:

6.1. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec,

6.2. w sprawie powołania Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec,

6.3. w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miasta.
7. Przerwa – wspólne posiedzenie komisji stałych. 

8. Projekt uchwały Rady Miasta w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Bolesławiec. 

9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

10. Sprawy organizacyjne:

10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu I sesji Rady Miasta odbytej w dniu 
1 grudnia 2010 r. oraz protokołu II sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 6 grudnia 2010 r. 
Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół I sesji Rady Miasta odbytej w dniu 1 grudnia  2010 r. oraz protokół II sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 6 grudnia 2010 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej oraz w czasie obecnej sesji.
Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na I sesji w dniu  1 grudnia 2010 r. oraz podjętych na II sesji w dniu 6 grudnia 2010  r.
Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

  
 SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad 5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że zgodnie z §15 Statutu Miasta Bolesławiec do wewnętrznych organów Rady należy dwóch Wiceprzewodniczących. Wyboru jednego z Wiceprzewodniczących Rada Miasta dokonała na I sesji Rady Miasta odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r.  
Przewodniczący Rady Miasta poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na w/w funkcję.

Radny Jarosław Kowalski, w imieniu Klubu Radnych „Forum”, zgłosił na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miasta kandydaturę radnego Jana Jasiukiewicza, przedstawiając w skrócie życiorys radnego.

Radny Jan Jasiukiewicz wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta została zamknięta.

5.1 Wybór Komisji Skrutacyjnej,

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w celu przeprowadzenia tajnego głosowania związanego z wyborem Przewodniczącego Rady Miasta 
§ 64 Statutu Miasta Bolesławiec przewiduje powołanie z grona Rady Komisji Skrutacyjnej. Przewodniczący Rady Miasta zaproponował skład 3-osobowy tejże Komisji.

Na członków Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych:

1.
Arkadiusza Krzemińskiego (zgłoszony przez radnego Mirosława Sakowskiego),

2. Renatę Fredyk (zgłoszona przez radnego Jarosława Kowalskiego),

3. Stanisława Andrusieczko (zgłoszony przez radnego Piotra Hetela).

W/w radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Lista kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej została zamknięta.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, powołała Komisję Skrutacyjną w zaproponowanym wyżej składzie. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wyłania Komisja spośród swojego składu. 

5.2. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miasta

W dalszej części sesji Przewodniczący Rady Miasta zaproponował Radzie następujący sposób głosowania tajnego na Przewodniczącego Rady Miasta:

1. Radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miasta. 

2. Oprócz nazwiska i imienia kandydata karta do głosowania zawierać będzie następujące oznaczenia:

 jestem „za”,

 jestem „przeciw”,

 „wstrzymuję się”.

3. Głosując, należy w odpowiedniej kratce postawić znak „x”. 

4. Za nieważny uznany zostanie głos, w którym znaku „x” nie postawiono                 w żadnej kratce lub postawiono w więcej niż jednej kratce.

5. Kandydat zostanie wybrany, jeżeli uzyska bezwzględną większość ważnie oddanych głosów.


Rada Miasta przyjęła proponowany sposób głosowania. 

Przewodniczący Rady Miasta zarządził 15 minut przerwy, w trakcie której Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy.

Wznawiając obrady, Przewodniczący Rady Miasta ponownie stwierdził wymagane quorum.

Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie                                  i przystąpiła do ustalania wyników głosowania.

Na czas ustalania wyników głosowania Przewodniczący Rady Miasta zarządził 15 minut przerwy w obradach sesji.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta wznowił obrady, udzielając głosu Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej – radnemu Stanisławowi Andrusieczko. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Stanisław Andrusieczko odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonych wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Bolesławiec, ogłaszając wyniki głosowania i stwierdzając, że bezwzględną większością ważnie oddanych głosów (15 głosów „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących się”) na Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Bolesławiec wybrany został radny Jan Jasiukiewicz. 
          PROTOKÓŁ GŁOSOWANIA TAJNEGO – zał. nr 4
Jednocześnie Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek stwierdził podjęcie przez Radę Miasta uchwały o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Bolesławiec, którą następnie odczytał. 

     UCHWAŁA NR III/5/10 – zał. nr 5

Przewodniczący Rady Miasta pogratulował wyboru i poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Jana Jasiukiewicza o zajęcie miejsca 
w Prezydium.
Ad. 6  Projekty uchwał Rady Miasta:

6.1. w sprawie wyboru przewodniczących Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec 
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że zgodnie 
z §16 ust. 1 Statutu Miasta Bolesławiec  Rada powołuje następujące komisje stałe:


1)
Rewizyjną,


2)
Rozwoju Gospodarczego i Finansów,


3)
Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa,


4)
Oświaty, Kultury i Sportu,


5)
Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Dodał, że § 72 Statutu Miasta Bolesławiec stanowi, że pracami komisji kieruje przewodniczący komisji wybrany przez Radę. Z uwagi na powyższe konieczne jest podjęcie przez Radę Miasta uchwały wskazującej na Przewodniczących poszczególnych Komisji stałych. 

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że na posiedzeniu Klubów radnych ustalono składy poszczególnych komisji stałych Rady Miasta. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących komisji.

Radny Jarosław Kowalski, w imieniu Klubu Radnych „Forum”, zgłosił następujące kandydatury:

- na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – radnego Dariusza Filistyńskiego,

- na przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa – radnego Jarosława Kowalskiego,

- na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radnego Alojzego Skórę,
- na przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – radną Renatę Fredyk.


Radny Mirosław Sakowski, w imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska RP, na przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Czeczutki.


W/w radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury na przewodniczących poszczególnych komisji stałych.

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, dokonała wyboru radnego Dariusza Filistyńskiego na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.


Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”, dokonała wyboru radnego Jarosława Kowalskiego na przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa.  

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, dokonała wyboru radnego Alojzego Skóry na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 


Rada Miasta większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”, dokonała wyboru radnej Renaty Fredyk na przewodniczącą Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych. 


Radny Andrzej Czeczutka nie został wybrany na przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw, stosunkiem głosów 7 „za”, 7 „przeciw”, 
7 „wstrzymujących się”.

Następnie Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek odczytał projekt uchwały wraz z nazwiskami wybranych przewodniczących Komisji i w takiej formie poddał pod głosowanie.



Rada Miasta większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.

        UCHWAŁA NR III/6/10 – zał. nr 6
6.2. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.        

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że zgodnie z art. 18 a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą przedstawiciele wszystkich klubów radnych, z wyjątkiem Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.  
Na wniosek radnego Jarosława Kowalskiego, Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 5 minut przerwy, a następnie wznowił obrady.
Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta poprosił o zgłaszania kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.
Radny Mirosław Sakowski, w imieniu Klubu Radnych Platforma Obywatelska RP, na członka Komisji Rewizyjnej zgłosił radnego Wojciecha Kasprzyka.
Radny Piotr Hetel poinformował, że został zgłoszony na członka Komisji Rewizyjnej przez Klub Radnych Sojusz Lewicy Demokratycznej.
Radny Zdzisław Abramowicz, w imieniu Klubu Radnych Stowarzyszenie Ziemia Bolesławiecka, na członka Komisji Rewizyjnej zgłosił radnego Bolesława Nowaka. 

Radny Jarosław Kowalski, w imieniu Klubu Radnych „Forum”, na członków Komisji Rewizyjnej zgłosił radnych Leszka Chudzika i Eugeniusza Jabłońskiego. Jednocześnie poinformował, że Klub Radnych „Forum” zgłosił kandydaturę radnego Leszka Chudzika na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
W/w radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Miasta odczytał projekt uchwały wraz 
z nazwiskami członków oraz przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i  w takiej formie poddał pod głosowanie.
Radny Mirosław Sakowski poddał w wątpliwość łączne głosowanie członków i przewodniczącego Komisji. Zapytał, czy taki sposób głosowania jest prawidłowy.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński wyjaśnił, że to do Rady Miasta należy decyzja o sposobie głosowania.
W związku z powyższym radny Mirosław Sakowski złożył wniosek, aby oddzielnie głosować nad składem Komisji Rewizyjnej i nad jej przewodniczącym.

Zdanie radnego poparł radny Piotr Hetel. 

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek radnego Mirosława Sakowskiego.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, przyjęła wniosek radnego Mirosława Sakowskiego odnośnie oddzielnego głosowania nad składem Komisji Rewizyjnej i nad jej przewodniczącym.

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Leszka Chudzika na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, dokonała wyboru radnego Leszka Chudzika na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie zaproponowany skład osobowy Komisji Rewizyjnej.
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, przyjęła zaproponowany wyżej skład osobowy Komisji Rewizyjnej.
Następnie Przewodniczący Rady Miasta odczytał treść projektu uchwały, wymieniając skład osobowy Komisji Rewizyjnej ze wskazaniem radnego Leszka Chudzika jako Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec.
        UCHWAŁA NR III/7/10 – zał. nr 7
Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy, w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.


Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta wznowił obrady 
i poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wybrano Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, którym został radny Bolesław Nowak.
6.3. w sprawie powołania Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Przewodniczący Klubów Radnych złożyli na jego ręce swoje propozycje dotyczące składów osobowych Komisji stałych Rady Miasta, które następnie odczytał.
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów:
1. Dariusz Filistyński 
2. Stanisław Zmaczyński 
3. Alojzy Skóra

4. Jan Jasiukiewicz

5. Piotr Hetel

6. Arkadiusz Krzemiński

7. Leszek Chudzik

Komisja Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych:
1. Renata Fredyk 
2. Stanisław Wiącek 
3. Eugeniusz Jabłoński

4. Dariusz Filistyński

5. Andrzej Czeczutka

6. Zdzisław Abramowicz

7. Stanisław Andrusieczko

Komisja Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa:
1. Jarosław Kowalski 
2. Stanisław Andrusieczko 
3. Adam Biesiadecki

4. Mirosław Sakowski

5. Stanisław Wiącek

6. Janina Piestrak-Babijczuk

7. Andrzej Czeczutka

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu:
1. Alojzy Skóra 
2. Zdzisław Abramowicz 
3. Renata Fredyk

4. Stanisław Zmaczyński

5. Mirosław Sakowski

6. Paweł Śliwko

7. Adam Biesiadecki


Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały, 
z uwzględnieniem wyżej przedstawionych składów osobowych Komisji.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie powołania Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.
        UCHWAŁA NR III/8/10 – zał. nr 8
Ad.7.  Przerwa – wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.

Przewodniczący Rady Miasta zarządził przerwę, podczas której odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta, którego porządek przedstawia się następująco: 

1.
Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wybór Zastępców Przewodniczących Komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec. 

3. Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Bolesławiec.

Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta wznowił obrady.

Ad 8. Projekt uchwały Rady Miasta w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Bolesławiec.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.  Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje stałe Rady.  
Radny Piotr Hetel zaproponował, aby nie referować projektu uchwały.


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Bolesławiec.

        UCHWAŁA NR III/9/10 – zał. nr 9
Ad 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

9.1. radny Jarosław Kowalski 
9.1.1. Dotyczy: konieczności zmiany cyklu działania sygnalizacji świetlnej – skrzyżowanie dróg: Jeleniogórska/Karola Miarki – Komuny Paryskiej/Podgórna.


Po wykonanym remoncie ulicy Karola Miarki został zmieniony cykl działania sygnalizacji świetlnej, nie tylko moim zdaniem, na gorsze. Obecnie, przy śliskich drogach na zielonym świetle może przejechać przez skrzyżowanie (tzw. obwodnicą) góra 3-4 samochody. Tworzą się na ulicach Komuny Paryskiej i Podgórnej korki (czego tak nie widać na ul. Jeleniogórskiej i ul. Karola Miarki). Problemem jest również, przede wszystkim dla osób starszych, przejście przez ul. Karola Miarki – zielone światło dla pieszych jest zbyt „krótkie”.

Ta sytuacja jest niebezpieczna, zarówno dla kierujących pojazdami, jak
i dla pieszych. Proszę o interwencję u zarządcy drogi. 

   ZAŁĄCZNIK NR 10

9.2. radny Zdzisław Abramowicz
9.2.1. W związku z podaną informacją na temat stanu miasta, uprzejmie proszę o szerszą informację na temat planowanego powstania zbiornika retencyjnego na miejscu dawnego stawu przy ul. Jeleniogórskiej. Czy są w ramach tego przedsięwzięcia przewidziane jakieś prace przy dawnych stawach rybnych, położonych poniżej?
9.2.2. Jakie są przewidziane dalsze losy bolesławieckich szczelin przeciwlotniczych z czasów II wojny światowej? Czy byłaby możliwość udostępnienia ich grupom rekonstrukcji historycznej?

9.2.3. Czy jest możliwość przejęcia przez miasto choćby części kosztów remontu pomieszczeń użytkowanych przez związki kombatanckie?

9.2.4. Czy byłaby możliwość sfinansowania (jest to bardzo drobna kwota) wydania katalogu zabytków militarnych na terenie Bolesławca, służącego celom edukacyjnym, a także uchronieniu ich przed zniszczeniem?

   ZAŁĄCZNIK NR 11

9.3. radny Stanisław Zmaczyński
9.3.1. Dotyczy organizacji ruchu w rejonie ulic II Armii Wojska Polskiego, Skalnej, Górskiej i Agatowej. 
ZAŁĄCZNIK NR 12

9.4. radny Bolesław Nowak
9.4.1. Zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem o przeprowadzenie przeglądu tabliczek z oznaczeniami nazw ulic na terenie miasta. Wiele z nich znajduje się w bardzo złym stanie i umieszczone są w nietypowych, mało widocznych miejscach. Przykładem złego stanu tabliczki i jej złej lokalizacji jest tabliczka z oznaczeniem nazwy ulicy Klonowej, która umieszczona została na płocie, na nietypowej wysokości. Wspomniana tabliczka jest przerdzewiała 
i widoczna tylko dla osób jadących ulicą Staszica, w kierunku ulicy Granicznej. Umieszczenie nowej tabliczki na słupku (takim, jak w wypadku oznaczenia np. ul. Topolowej) z całą pewnością przyczyni się do rozwiązania problemu błądzących osób, dopytujących się o ul. Klonową. Z uwagi na powyższe, proszę Pana Prezydenta o podjęcie stosownych działań w tej sprawie.
   ZAŁĄCZNIK NR 13

9.5. radny Mirosław Sakowski 
9.5.1. Szanowny Panie Prezydencie, w kalendarzu jeszcze jesień, a za oknem zima. Obfite opady śniegu w ostatnich dniach spowodowały wiele utrudnień 
w ruchu pojazdom i pieszym, o ile służby Panu podległe doprowadziły drogi do należytego stanu, to chodniki i przejścia dla pieszych przypominają istny tor przeszkód. Zwały śniegu z jezdni spycha się na chodniki wprost pod nogi przechodniów, utrudnia to jakiekolwiek poruszanie się osobom pełnosprawnym, a uniemożliwia wręcz przemieszczanie się osobom niepełnosprawnym i matkom z małymi dziećmi w wózkach. Proszę o interwencję w tej sprawie w MZGK, aby takie sytuacje nie miały więcej miejsca, wszak to dopiero początek zmagań ze śniegiem i mrozem.
   ZAŁĄCZNIK NR 14

Ad 10. Sprawy organizacyjne:

10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta przypomniał Państwu radnym, że do dnia 31 grudnia br. należy złożyć oświadczenie majątkowe (2 egzemplarze). Do oświadczenia majątkowego należy dołączyć dwie kopie zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT – w dwóch kopiach) za rok poprzedni 
i ewentualnie pisemną informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, 
w której uzyskał mandat, jeśli taka działalność była przez radnego prowadzona. 

Powyższe oświadczenia należy złożyć na ręce Przewodniczącego Rady Miasta lub upoważnionych przez niego: Sekretarza Miasta lub Kierownika Referatu Organów Gminy Miejskiej. 
Przewodniczący poinformował także, że zgodnie z art. 190 ust. 1b ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów 
i sejmików województw niezłożenie przez radnego oświadczenia o swoim stanie majątkowym w terminach, określonych w odrębnych przepisach, skutkuje wygaśnięciem mandatu radnego. 
Radny Wojciech Kasprzyk zaproponował, aby sesje Rady Miasta Bolesławiec odbywały się w godzinach popołudniowych. 

Do powyższego ustosunkował się Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, który stwierdził, że sesje powinny się odbywać w godzinach pracy Urzędu Miasta zarówno ze względu na ochronę obiektu, jak i, przede wszystkim, dostęp do potrzebnych informacji. 

W związku z tym, że ustalone wcześniej przez Przewodniczącego Rady Miasta terminy dyżurów Przewodniczącego i radnych nie odpowiadały radnym, postanowiono, iż dyżur Przewodniczącego Rady Miasta odbywać się będzie 
w środy od godz. 14.00 do godz. 15.30., natomiast dyżur radnego odbywać się będzie w poniedziałki od godz. 14.00 do godz. 16.00.
Na zakończenie Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta Bolesławiec odbędzie się 29 grudnia 2010 r. 
i będzie to sesja budżetowa. 
Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik 
Na wstępie I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że MZGK Sp. Z o.o. w Bolesławcu otrzymał I nagrodę za zbieranie pojemników plastikowych. 
9.1.1. dot. sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Jeleniogórska, Karola Miarki – Komuny Paryskiej, Podgórna – „W czasie odbioru medialnego, który odbył się tuż przed wyborami, zgłosiłem na piśmie 13 usterek dotyczących tej drogi. Najważniejsza była między innymi sprawa związana z tym przejściem, 
z częstotliwością zmieniania się świateł. Dzień wcześniej razem z pracownikami Wydziału Komunalnego i naszym inspektorem nadzoru przeszliśmy całą remontowaną drogę i sprawdzaliśmy między innymi to skrzyżowanie. Rzeczywiście, okazuje się, że przy tych światłach, przy tak ustawionych światłach, zdrowy człowiek ma małe szanse, aby przejść przez tę ulicę. Nam się udało policzyć sześć samochodów, które przejeżdżają, ale kierowcy byli sprawni, bo cztery, pięć samochodów to jest góra. Dowiedziałem się również 
o tym, że w szczycie, dzięki tak działającym światłom, tworzą się korki aż do krzyża milenijnego. Zarząd Dróg Powiatowych doskonale wie o tej sytuacji. 
To już było raz zmieniane, bo było jeszcze gorzej. Zmiana niewiele poprawiła. 
W każdym razie, otrzymaliśmy zapewnienie od kierownika Zarządu Dróg Powiatowych, że częstotliwość tych świateł na pewno będzie zmieniona, tylko nie wiemy, kiedy. To samo dotyczy niedziałających świateł – ul. Bolesława Chrobrego, ul. Żwirki i Wigury. Teraz jest zima, to już w ogóle nie widać oznakowania poziomego, ale wykonawca zastosował taką farbę, która zaraz po opadach znikała. Tak, jak powiedziałem, jest dużo tych usterek. One są generalnie drobne, ale również przy okazji zwrócę uwagę na skrzyżowanie z ul. Asnyka i ul. Żwirki i Wigury, przede wszystkim wjeżdżając tam dalej do ul. Sierpnia 80. Dzięki prawoskrętowi z ul. Żwirki i Wigury/Asnyka ulegnie likwidacji kilka miejsc postojowych. Będą zlikwidowane te miejsca aż do przejścia dla pieszych z tego względu, że obecne rozwiązanie stwarza dużą szansę na to, że będą tam kolizje. Na pewno te wszystkie sprawy związane 
z bezpieczeństwem i prawidłową organizacją ruchu będą się mogły dopiero odbyć na wiosnę przyszłego roku.”
9.2.2. dot. szczelin przeciwlotniczych z czasów II wojny światowej;

9.2.3. dot. przejęcia przez miasto części kosztów remontu pomieszczeń użytkowanych przez związki kombatanckie;

9.2.4. dot. sfinansowania katalogu zabytków militarnych – „Jeżeli chodzi 
o szczeliny przeciwlotnicze, to chyba tylko Pan radny wie, gdzie one się znajdują. Ja proponuję takie rozwiązanie, że to musi być, moim zdaniem, współpraca z Muzeum. Dotyczy to tych szczelin, jak i sfinansowania wydania katalogu zabytków militarnych. Uważam, że powinniśmy w dalszym ciągu korzystać ze środków unijnych, a na projekty miękkie tych pieniędzy jest jeszcze dużo. Myślę, że przekieruję te pytania do Dyrektora Muzeum, który odpowie pisemnie. Jeżeli chodzi o część kosztów remontu pomieszczeń użytkowanych przez związki kombatanckie, to pewnie taka możliwość jest. Rozumiem, że związki mają wynajmowane te pomieszczenia od nas, aczkolwiek jeżeli byśmy w ten sposób postępowali, to być może inne związki byłyby pokrzywdzone, czułyby się dyskryminowane. Rozumiem kombatantów. Rozumiem także to, że kombatantów, którzy walczyli o naszą wolność, jest coraz mniej i mają niewielką siedzibę. Nie odpowiem teraz Panu radnemu.”
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski – „Ten temat był przedmiotem interwencji Pana Prezydenta Romana kilka miesięcy temu. Rozumiem, że chodzi o budynek na ul. Daszyńskiego, a nie na ul. Sądowej, uściślijmy to. Prezydent polecił MZGM zlecenie takiego protokołu wykonania robót. Po wstępnych ustaleniach prawdopodobnie zdecydujemy się na wymianę okien, co nie budzi wątpliwości. Wymiana ubikacji leży po stronie wynajmującego, natomiast okna też są w tragicznym stanie technicznym. Pan Prezydent wstępnie był za tym, że jeżeli coś mamy zrobić, to wymienimy okna, żeby było ciepło. Wymiana okien nie budzi żadnych wątpliwości, co do tego, że może to zrobić MZGM. Co do ubikacji, to nikt nam nie sygnalizował wcześniej takiego tematu, ale tak, jak mówiłem, ustawa nakłada pewne obowiązki na wynajmującego. 
W pierwszej kolejności był temat okien, żeby w przetargu, który odbędzie się 
w przyszłym roku, uwzględnić… Bo to nie tylko kombatanci. Tam jest kilka stowarzyszeń w tym miejscu, więc żeby uwzględnić to. Tam jest dosyć zimno 
i nakłady ponoszone na ogrzewanie też są wysokie.”
9.4.1. dot. przeglądu tabliczek z oznaczeniami nazw ulic – „Panie radny, Wydział Komunalny rok w rok te tabliczki przegląda, na pewno w przyszłym roku też, ale oczywiście w okresie sensownym, czyli na początku wiosny będą te tablice przeglądane, wymieniane. Prawdopodobnie zlikwidujemy to umieszczenie tabliczki ul. Klonowej tam, gdzie nie jest widoczna. W każdym bądź razie, to należy do podstawowych obowiązków Wydziału i działania te będą w przyszłym roku kontynuowane.”
Architekt Miasta Piotr Żak

9.2.1. dot. zbiornika retencyjnego przy ul. Jeleniogórskiej – „Jeżeli chodzi 
o zbiornik położony w południowej części Bolesławca, zwany przez niektórych mieszkańców jeszcze basenami poniemieckimi, to chciałem powiedzieć, że Urząd Miasta wykonał charakterystykę przyrodniczą oraz dokumentację hydrologiczną i geotechniczną, która mówi o możliwości odtworzenia zbiornika wodnego zlokalizowanego na działce 299/7 przy ul. Jeleniogórskiej 
w Bolesławcu w celu zagospodarowania tej nieruchomości na cele rekreacyjno-turystyczne. Ten obiekt jest obiektem małej retencji. Za czasów niemieckich pełnił taką funkcję, zbierał wody opadowe i wody, które napływały z części południowej na Bolesławiec. Jest to powierzchnia zlewni prawie 6 km2. Ciek ma długość prawie 2,5 km i odprowadza swoje wody do Bobru, do części prawobrzeżnej. Niestety, zdarzyła się II wojna światowa i Polacy ten obiekt zniszczyli i nie pełni on w tej chwili funkcji retencyjnej. Dlatego też w okresie dużych opadów następują podtopienia przy ul. Kubika. Postanowiliśmy ten temat ruszyć. Akademia Rolnicza we Wrocławiu i Politechnika Wrocławska zrobiły nam opracowania. Mamy komplet informacji. W ubiegłym roku nawiązaliśmy także kontakt ze Słowakami, którzy przybyli do Bolesławca 
i budują takie obiekty retencyjne na zasadach biofiltracji i moglibyśmy odtworzyć ten obiekt. Uzyskalibyśmy również środki z UE, ze środków z RPO 
w ramach obiektów małej retencji dofinansowanie do 85%, czyli mówiąc krótko – prawie za darmo Bolesławiec otrzymałby basen retencyjny o pojemności do 1000 osób. Zakładamy tam budowę placu zabaw, siatkówki plażowej, kortu tenisowego, parking na 60 miejsc parkingowych. Obiekt ten pełniłby funkcję retencyjną, byłby podzielony na dwie części: basen – 0,6 ha i zbiornik naturalny – 0,55 ha. Należałoby ten zbiornik pogłębić do głębokości 1,65 m. Łączna pojemność – 8.000 m3. Złoty Potok, który wpływa do tego zbiornika od strony południowej prowadzi swoje wody z szybkością 3 cm3/s, to jest prawie 180 l/min, ale dzięki temu spiętrzeniu, mielibyśmy dwie części: rekreacyjno-basenową i związaną z biofiltracją. Trzy plusy. Pierwszy jest taki, że mieszkańcy mieliby obiekt, gdzie mogliby wypocząć, zagrać w siatkówkę, poopalać się. Drugi – skończyłby się problem napływu wód z części południowej i podtopień w Bolesławcu. Trzeci – jeżeli udałoby się pozyskać trochę środków unijnych, to byłoby to prawie za darmo i Bolesławiec uzyskałby nowy tam obiekt sportowy. Przed wojną był tam obiekt restauracyjny. Można by go odtworzyć. Ścieżki zdrowia, które były w latach 70-tych, również są do odtworzenia. Wszystkie baseny i stawy, które są zlokalizowane poniżej, w tej chwili zarośnięte, które również stanowiły element zbiorników retencyjnych. Mówiąc krótko, część południowa Bolesławca stałaby się bardziej atrakcyjna. Mamy kontakt ze Słowakami, mamy wstępne wyceny tej dokumentacji. W 2011 roku chcielibyśmy ten temat pociągnąć.”

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska  
9.3.1. dot. organizacji ruchu w rejonie ulic II Armii Wojska Polskiego, Skalnej, Górskiej i Agatowej – „W dniu 19 listopada br. wystąpiliśmy kolejny raz do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z prośbą o wprowadzenie zmiany organizacji ruchu przy ul. II Armii Wojska Polskiego, chodzi o zjazd 
w ul. Armii Krajowej. Przeczytam Państwu pismo: „W związku z trwającymi pracami przy przebudowie ul. Zabobrze w Bolesławcu, w imieniu mieszkańców ul. Agatowej, ul. Górskiej i ul. Skalnej (to nasze pismo zostało wystosowane na prośbę mieszkańców; mieszkańcy tych ulic dzwonili bezpośrednio do Wydziału Komunalnego i taką prośbę nam przekazali, żebyśmy w ich imieniu wystąpili do GDDKiA) zwracam się z prośbą o czasowe zdjęcie znaków B2 - zakaz wjazdu, B21 – zakaz skręcania w lewo i B22 – zakaz skręcania w prawo, znajdujących się na drodze krajowej nr 94 – ul. II Armii Wojska Polskiego i jej skrzyżowania z ul. Agatową. W wyniku prowadzonych prac na ul. Zabobrze mieszkańcy tej części miasta mają utrudniony dojazd do swoich posesji od strony tej ulicy 
i dużym ułatwieniem byłoby umożliwienie im wjazdu od strony drogi krajowej.” W odpowiedzi, w dniu 2 grudnia br. GDDKiA Oddział w Lubaniu wystosowała pismo do Prezydenta Miasta i napisali, co następuje: „GDDKiA Rejon w Lubaniu w odpowiedzi na państwa pismo w sprawie zmiany tymczasowej organizacji ruchu drogi krajowej nr 94 informuje, że w celu zdemontowania znaku zakazu wymagany jest przez wnioskodawcę potwierdzony projekt zmiany organizacji ruchu na czas przebudowy ulicy Agatowej. Obecne oznakowanie drogi krajowej nr 94 jest poprawne zgodnie 
z zatwierdzonym projektem docelowej organizacji ruchu. Projekt należy opracować zgodnie z rozporządzeniem ministra infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonania nadzoru nad tym zarządzeniem. W związku 
z powyższym, projekt powinien zawierać: stronę tytułową, opis, plan orientacyjny (skala 1:500 lub 1:1000), zatwierdzający lokalizację znaków projektowanych do usunięcia oraz istniejących i podpis projektanta”. Z tego pisma wynika, że abyśmy czasowo zmienili organizację ruchu przy ul. II Armii Wojska Polskiego musimy dokładnie, szczegółowo opracować tymczasową zmianę organizacji ruchu. Dzisiaj mieliśmy spotkanie z przedstawicielem oddziału GDDKiA w Lubaniu. Prosiliśmy o wstawiennictwo, żeby przyspieszyć te prace projektowe i zatwierdzające, bo ten dokument musi być wysłany do GDDKiA we Wrocławiu, musi być zatwierdzony przez policję wojewódzką we Wrocławiu i sam proces trwa ok. dwóch miesięcy. W związku 
z tym jest taka propozycja, że będziemy bezpośrednio występowali do Dyrektora Oszytki. Prosiłam już Prezydenta Ogrodnika, żeby Prezydent Roman wstawił się bezpośrednio. Być może w jakiś sposób zostaną przyspieszone te prace, jeżeli wyrażą na to zgodę, ale zmiana organizacji ruchu trwa ok. dwóch miesięcy.”
Prezes MZGK Władysław Bakalarz
9.5.1 dot. odśnieżania miasta – „Chciałbym na początku podziękować za to, że zauważone zostały nasze pozytywne działania na drogach miejskich, bo MZGK odpowiada przede wszystkim za drogi miejskie. Wygraliśmy przetarg i o te drogi dbamy. Jeżeli chodzi natomiast o chodniki, to prawdę mówiąc, powinienem wiedzieć, o które chodniki chodzi, ponieważ my odśnieżamy tylko i wyłącznie chodniki tam, gdzie jest zabudowa czy działki miejskie, np. chodnik przy ul. Tysiąclecia jest nasz, Plac Piastowski – nasz, ulice: Matejki, Bobrowa, Orla, Mazowiecka, kawałek ul. Starzyńskiego, kawałek ul. Garncarskiej, kawałek ul. Kościuszki. Także tam, gdzie graniczą one z działkami miejskimi, np. łącznik między ul. Piastów a ul. Tysiąclecia, ul. Podgórna (ten kawałeczek przy świerkach) są także do utrzymania zimowego przez naszą Spółkę. Więc, tak prawdę mówiąc, powinniśmy wiedzieć, które to dokładnie chodniki są źle utrzymywane, bo to zarządcy odpowiadają za stan chodników i nie mogę odpowiadać za niedoskonałości wobec wszystkich zarządców. Mogę odpowiadać oczywiście tylko za te niedociągnięcia, które są z naszej strony. Akurat te ulice i chodniki odśnieża pięć nowych sprzętów. W ubiegłym roku kupione zostały trzy ciągniki. Mamy jeszcze Jelcza, który jest już kilkunastoletni, ale spełnia swoją funkcję. Mamy też dwie nowe ładowarki i to jest w naszej ocenie wystarczające, żeby zareagować po ustaniu opadów. Wywozimy też śnieg z głównych miejsc. Przedwczoraj odśnieżaliśmy w nocy część parkingów na ul. Asnyka, później ul. Sierpnia 80. Wywoziliśmy wiele metrów sześciennych tego śniegu, wywieźliśmy dzisiaj. Oczywiście, współpracując ze Strażą Miejską czy ogłaszając te informacje. Ul. Kościelna też jest wywożona po to, żeby te newralgiczne miejsca uprzątnąć i dać pieszym możliwość swobodnego przejścia. Staramy się, żeby to w jakiś sprawny sposób przeprowadzić.”
Odpowiedź wywołała dyskusję. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Panie Prezesie, Panu radnemu Sakowskiemu chodziło głównie o to, żeby służby miejskie odśnieżały logicznie, tzn. żeby odśnieżając, nie zasypywały chodników. W tej odpowiedzi tego nie usłyszałem. Nie tylko MZGK, bo także MZGM.”

Prezes MZGK Władysław Bakalarz – „Jest to dość skomplikowana sytuacja. Idąc dzisiaj na sesję, państwo, którzy ręcznie odśnieżali chodnik przy starej SP Nr 1, wyrzucali śnieg na ulicę. Ja tę ulicę sprzątam, więc delikatnie zwróciłem uwagę, prosząc, żeby nie wyrzucali, bo moi będą zaraz jechać i będą to sprzątać. Oczywiście bardzo istotna jest tu współpraca. Po kilku dniach opadów widać, że wytworzyły się już takie alejki do przejścia. Nie uniknie się tego, że jadący sprzęt zasypuje przejście. To jest prawie niemożliwe, żeby to zrobić. Jedyną metodą jest wywożenie ładowarkami, a to jest bardzo kosztowne. Dzisiaj robimy to tam, gdzie jest największe natężenie ruchu. Nie mogę przyjąć na siebie odpowiedzialności za wszystkie skrzyżowania, bo są one także powiatowe i wojewódzkie. Te główne, po których chodzą mieszkańcy, to są przede wszystkim ulice wojewódzkie, powiatowe i te zasypywane są przez przejeżdżający sprzęt. Nie mówię, że mój sprzęt również tego nie robi, bo pewnie także zasypuje dojścia, przejścia, ale to jest z technicznego punktu widzenia bardzo trudne do zrobienia.”
Radny Mirosław Sakowski – „Panie Prezesie, podam przykład. Dzisiaj, siódma rano, spaceruję z psem po plantach przy stadionie. Przejeżdża traktor 
z Pana firmy, odśnieża alejki na tych plantach, zostawia przejście dla pieszych, skrzyżowanie ul. Kosiby, Murarskiej, Spokojnej. Wiem, że to pewnie nie Pana rejon, ale to przecież logika wskazuje na to, że jak ktoś jedzie po tych alejkach, to nie podnosi tego lemiesza i odśnieża te trzy metry dalej, prawda? Tu nie chodzi o żadne pieniądze, logika, zdrowy rozsądek.”
Prezes MZGK Władysław Bakalarz – „Akurat ja nie odśnieżam chodników w tym rejonie. Mój ciągnik odśnieża ul. Spokojną, ul. Murarską, ul. Narutowicza. Nie odśnieża chodników.”

  Radny Mirosław Sakowski – „Panie Prezesie, ja widzę dobrze. Nie jestem ślepy, mam okulary, ale jeszcze widzę dobrze. Traktor miał napis: MZGK. Pan traktorzysta w międzyczasie wyszedł po papierosy do kiosku, stał przy kiosku, robił to, co Panu mówię. Dzisiaj, 7.30. Proszę to sprawdzić 
w grafiku dyżurów. Będzie Pan wiedział, kto i gdzie jeździł.”

 Prezes MZGK Władysław Bakalarz – „W dalszym ciągu twierdzę uparcie… Ja mieszkam w tym rejonie i akurat nie wskazał Pan w swojej interpelacji, Panie radny, że jest taki kłopot. Usunąłbym go natychmiast. Oczywiście, przyjrzę się tej sprawie i odpowiem Panu, jeżeli nie dzisiaj, to na piśmie, jeżeli Pan sobie życzy.” 
Radny Piotr Hetel – „Może źle jest, że jest tylu właścicieli dróg, chodników i źle się dzieje, że jeżeli jedzie sprzęt i odśnieża, to tam, gdzie nie jest właścicielem, albo tam, gdzie nie może, podnosi ten lemiesz i jedzie i to denerwuje ludzi. Nie wiem, jak możemy to zrobić, żeby dogadać się z innymi właścicielami i nie pokazywać, które drogi do kogo należą. Dzisiaj rano jechałem i widziałem jak, niekoniecznie ciągnik Pana Prezesa Bakalarza, ale inny spych jedzie i zasypuje przystanki komunikacji miejskiej. Ludzie nie mogą się dostać do autobusu. Nie wiem, czy MZK nie powinno odśnieżać swoich wiat i przystanków, ale jak są już odśnieżone, to żeby inni użytkownicy, którzy odśnieżają swoje drogi nie zasypywali i nie utrudniali ludziom przejścia. Jest tak, że zarządcy mają swoje drogi. Ja staram się, żeby chodniki i drogi spółdzielcze były odśnieżone w ciągu czterech godzin, ale nie zawsze jest to możliwe. Niektórzy mówią, że podczas opadów śniegu chodniki i drogi powinny być odśnieżone w ciągu czterech godzin. Szukałem ostatnio tego przepisu. Kiedyś tak było, teraz już nie. Każdy z zarządców, właścicieli dróg powinien odpowiednio odnieść się do tego i dbać o to, żeby nie utrudniać innym życia.”
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Pan radny zwrócił uwagę na bardzo ważną kwestię – podnoszenia pługów. W zeszłym roku, przed zimą, odbyło się spotkanie wszystkich zarządców, na którym to uzgodniono, że nie podnosimy tych pługów, jeżeli ktoś wjedzie nie na swoje pole. Jeszcze raz skontaktuję się z zarządcami i przypomnę o tym ustaleniu z zeszłego roku, aby ta sytuacja wróciła do normy, ponieważ mieszkańcy nie wiedzą, nie chcą wiedzieć, a tak naprawdę ich to nie interesuje, do kogo należy dana droga, chcą mieć po prostu odśnieżone.” 
Radny Piotr Hetel – „Może dobrym pomysłem byłoby ogłaszanie 
w telewizji lokalnej, które ulice będą odśnieżane, aby zabrać środki transportu, 
bo wtedy urządzenia do odśnieżania mogą swobodnie przejeżdżać, a tak, to nie na wszystkie drogi się dostaną. W przyszłości można by podawać takie komunikaty w telewizji lokalnej.” 
Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek – „Ja myślę, że Pan Prezes Bakalarz tak robi właśnie i ogłasza z wyprzedzeniem, żeby samochody zostały przestawione w inne miejsce.” 

Radni uznali odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął III sesję Rady Miasta Bolesławiec. 
Przewodniczący Rady Miasta

                /-/ Józef Pokładek

Protokołowała:

Małgorzata Zadora
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